



扫码看本报  
更多精彩内容

# “熟蛋返生”牵出背后非法社会组织

民政部曝光10起典型案例 提醒:参与活动先查询!发现非法请举报

又一批非法社会组织遭到取缔,其中就包括“熟鸡蛋返生”事件背后的“北京相对论研究联谊会”。在9月13日民政部公布的非法社会组织典型案例名单中,这家社会组织与“中国保健营养理事会”“中国大宗商品发展研究中心”“上海老房子俱乐部”等十家非法社会组织赫然在列。

近期我国对非法社会组织的监管打击力度在逐渐加大。专家提示,对于社会组织要小心甄别,提高警惕意识。



## 围绕伪科学研究,发表所谓“成果”

在十大案例中,人们对“北京相对论研究联谊会”并不陌生,今年4月引发热议的“熟鸡蛋返生”事件当事人就与这一社会组织密切相关。

4月26日,一篇名为《熟鸡蛋变成生鸡蛋(鸡蛋返生)——孵化雏鸡的实验报告》的论文发表在《写真地理》杂志上引发关注,论文声称,“运用超心理意识能量方法等”,可将熟鸡蛋变成生鸡蛋,最终孵化出小鸡。论文作者郭萍、印大民自称是“北京相对论研究联谊会”成员,有较深的超心理学背景。

然而很快,今年6月,北京市民政局就依法对“北京

相对论研究联谊会”及其分支机构予以取缔。经查,“北京相对论研究联谊会”未经登记,擅自以社会团体名义进行活动,设立15个内设机构和“学术委员会”“青年科学家联盟”等38个分支机构,在全国各地举办论坛,开展“北相十五大领域首席科学家”等评奖评选活动,该非法社会组织与境外组织共同出版多份刊物,围绕反相对论等伪科学研究,发表违背科学常识的“研究成果”。2020年4月19日,该联谊会还曾批准制造永动机、宇宙飞碟、虫洞通讯机、意念照相机、心灵感应机等设备。

## 未经登记,大多巧立名目收会费

北京市盈科律师事务所高级合伙人高同武律师在接受记者采访时表示,非法社会组织,是指未经民政部门登记,擅自以社会组织名义开展活动的组织,以及被撤销登记后继续以社会组织名义开展筹备以外活动的社会组织。

在民政部公布的案例中,非法社会组织不仅未经登记,而且大多巧立名目收取会费、注册费,给一些人会企业造成压力。

例如,“中国保健营养理事会”通过参与主办“产业博

览会”“产业大会”等活动,向部分参会人员颁发培训证书并收取费用;“全国职业院校融媒体联盟”2019年以来,先后在天津、内蒙古、山东等地多次召开全国性会议并收取会务费;“上海老房子俱乐部”通过发展“会员”收取“会员费”和“注册费”,还组织“会员”参加讲课讲座等活动并收取费用;“大国徽商企业家联合会”诱导不明真相的企业负责人入会,并收取不同等级的“会费”,增加企业负担,造成不良社会影响。目前,这些非法社会组织已全部被依法取缔。



## 朝鲜成功试射远程巡航导弹

9月13日,朝鲜国防科学院试射新研发的远程巡航导弹。

发射的远程巡航导弹飞行7580秒,精确打击了设定在1500公里外的目标。试射结果显示,新研发的涡轮鼓风式发动机推进力等技术指标、导弹的飞行控制性能以及末端制导命中正确性等全部满足设计要求。

新华社图



## 支招

### 公众应如何辨别非法社会组织

目前,我国登记的社会组织已经超过90万个,与此同时,非法社会组织也在不断滋生。

公众应如何辨别非法社会组织,保障自身权益?高同武表示,首先是广大公众要知道“天下没有免费的午餐”,对于利益较大的事情要更加小心甄别,提高警惕意识;其次,合法正规的社会组织无论举办活动还是合作项目,都有规范的运作审批立项程序以及相对完善的法律机制和约束。因此,社会公众在参加以社会组织名义举办的活动之前,可以通过“中国社会组织政务服务平台”“中国社会组织动态”微信公众号,或“国家社会组织法人库”小程序查询是否属于依法登记的社会组织。如果没有查询到,该组织肯定不是民政部门依法登记的社会组织,发现此类组织开展活动的,民众可以积极向当地民政部门举报。

■综合新华社、北京商报

## 美国不太可能完全取消对伊朗制裁 伊核谈判能否重启面临挑战

伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米9月12日在首都德黑兰与到访的国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西举行会谈后表示,会谈具有“建设性”。

这释放出了积极信号,为可能启动的下一步会谈创造了有利氛围。

### 伊核谈判前景不容乐观

美国国务卿布林肯9月8日表示,伊朗重返伊核协议的时间正在耗尽。此前他还曾表示,即便伊朗重新履行伊朗核问题全面协议,美国仍将维持与伊核协议无关的“数百项”对伊制裁。

有分析指出,目前美国和伊朗立场差距较大。伊朗认为美国所有对伊制裁都应取消,其中包括美国2018年退出伊核协议后附加的制裁,而这些是美国不愿意在谈判中讨论的。同时,对美国提出的进一步限制伊朗导弹计划和在中东地区影响力的要求,伊朗也是无法接受的。

中国人民大学重阳金融研究院高级研究员周戎表示,日前从阿富汗撤军已使美国政府广受国内诟病。在处理伊朗问题上,美国不太可能完全取消对伊朗制裁。伊核谈判前景依旧不容乐观。

■据新华社

### 伊朗允许为监控设备换新卡

伊斯拉米在与格罗西会谈后表示,会谈的目的是在国际原子能机构的规则框架内为扩大互动与合作创造机会。格罗西表示,双方讨论了技术层面的问题,国际原子能机构与伊朗必须一起努力,拓展合作。

根据会谈后发表的共同声明,双方强调合作和互信的重要性,以及在建设性和纯技术氛围下解决问题的必要性。国际原子能机构专家将到伊朗更换该机构在伊朗核设施中安装的监控设备的存储卡,存储卡将按照惯例在伊朗封存。

在德黑兰大学亚洲研究中心主任哈米德·瓦法埃看来,国际原子能机构总干事到访德黑兰,并取得建设性的会谈成果,

## 消防隐患曝光

### 湘西州:使用不合格消防产品逾期未改影吧挨罚

近日,湘西土家族苗族自治州泸溪消防救援大队依法查处一起社会单位使用不合格消防产品逾期未改案件,并对该单位及相关负责人进行了处罚。

8月23日,大队执法监督人员在日常消防监督检查过程中发现,泸溪县青柠影吧内8具干粉灭火器中,4具外观检查标识内容不全,根据《消防产品现场检查判定规则》规定判定为不合格消防产品。对此,执法监督人员下

发了《责令限期改正通知书》,责令其8月25日前改正完毕。

8月26日,大队执法监督人员在复查时,发现该单位仍未整改,存在人员密集场所使用不合格消防产品逾期未改违法行为,违反了《中华人民共和国消防法》。执法监督人员依法对泸溪县青柠影吧处罚款人民币5000元整,并对相关负责人处罚款人民币500元整的行政处罚。■通讯员 符渝

### 株洲:农贸超市存在消防隐患被责令停业整改

近日,株洲市天元区消防救援大队对举报投诉进行核查,依法对株洲阡陌商业管理有限公司管理的位于天元区尚格名城的时尚生鲜农贸市场处以罚款并责令停业整改。

消防监督员进行举报投诉核查时,发现该场所未经消防救援机

构许可擅自营业,违反了《中华人民共和国消防法》。鉴于该单位主动消除并积极配合整改,减轻消防安全违法行为危害后果,根据《中华人民共和国消防法》和《关于对部分消防安全违法行为实施行政处罚的裁量指导意见》,给予株洲阡陌商业管理有

限公司罚款并责令停止营业的处罚。同时,监督人员向单位负责人讲解火灾隐患可能带来的严重后果,并提出对应的整改措施。单位负责人也表示将全力配合大队工作,严格按照要求积极整改,力争早日消除消防安全隐患。■通讯员 周舟

### 张家界:餐饮公司因锁闭安全出口被罚5000元

近日,湖南省张家界一念间餐饮管理有限公司因锁闭安全出口,被永定区消防救援大队依法处罚5000元。

前期,大队对该公司开展消防监督检查,检查了该单位消防设施设备运行是否正常;消防安全设施设备是否配备齐全且完好有效;消

防安全出口、疏散通道是否畅通;消防安全责任是否落实;防火巡查是否开展;消防安全宣传培训是否落实,并仔细查看了相关资料台账。

检查过程中,消防监督员发现该公司将一安全出口锁闭。如果发生火灾,安全出口被锁闭,将会严重

危害消费者的生命财产安全。该单位违反了《中华人民共和国消防法》,根据《中华人民共和国消防法》,永定区消防救援大队决定给予一念间餐饮管理有限公司罚款人民币5000元整的处罚,并下发责令立即整改通知书,督促其整改到位。■通讯员 胡智晴